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Panasz alatt. 
Dr) Az országot alkotmány 

ellenesen kormányozzák. A da- 

rabontok annak idején a hon- 

védekkel, a mi feltegyverzett 

hivatalnokainkkal kergették szét 

az országgyülést. Önálló nem- 
zetet nagyobb megaláaás soha- 
sem étt. 

Jőttek rá hazánk történetme- 
nek legnyomorubb napjai. Fel- 

függesztették az alkotmányt, 
megszakitották a jogfolytonos- 
ságot. Tették ezt a szomoru 
emlékezetűü u. n magyar em- 
berek, adarabontok segitségével. 
Még érezzük az ebbőöl fakadt 

keserüség izét; még ökölbe 
rándul a kezünk, ha erre gon- 
dolunk, s ime jön egy másik 
hasonlóan törvényellenes kor- 

szak. 
Ujból az abszolutizmus nyuj- 

togatja felénk vérünket és élet- 
erőnket kiszivni akaró csápjoit. 
Ha valakinek ez iránt még 

kétsége lehetett, menjen fel és 
nézze meg a Rendőörfőkapitány 
urnál folyamatban levő kihágási 
eljárás ügyiratait. 

Mi is történt ? 
Az országgyülés feloszlatása- 

kor történt sajnálatos incidensek 

miatt egy pár jóhiszemü, tisz- 
jességes ember tiltakozni akart. 
Nosza ki kell használni ezek- 
nek jóindulatát! Parádézni kell 
ezekkel a jó társaságba való 
emberekkel. 
Ugron János, a vol, darabont 

főispán, dehogy is eng edte volna 
el ezt a kiváló jó alkalmat, 
hogy neve egy Soó Gáspár, 
Gróf Mikes János, vagy Vajda 
Ferenc stb. köztisztelt nevekkel 
egy lapra kerüljön a nagy 
nyilvánosság előtt. 

Azt hitte, hogy ezek majd 
lemossák róla politikai multjá- 
nak mindeni szennyét. De még 
más valamt is akart. Kitünő 
alkalom kinálkozott a kortes- 
kedésre. Ujból alkalom lesz, 
a hazafias lelkesedés és meg- 
győződésből küzdő ellenzéket a 
csimaszokhoz s más ronda 
csuszó-mászó állatokhoz hason- 
itania. 

Hanem a polgárságnak a sér- 
tegetések, inzultusok és folyto- 
nos megalázásokból már épen 
elég volt. Többre nem vágyott. 
Többet eltürni hajlandó nem 
volt. 

Nem mondotta senki. 
tervezte senki, hanem önkén- 
telenül kitört a felháborodás. 
; száz meg száz ajakról hang- 
kotk az elkeseredésnek vészt 
lósló kiáltása. 

Jó volt visszavonulni Hova 

Nem 

men, az már nem kérdés. Ha 

már nem mehetett a nemzeti 
társaskörbe némely fekete go- 
lyók miatt, hát oda ment, a 
hova lehetett . . 

A gyülés rendezői — az előre 
bejelentett és talragaszokon meg- 
hirdetett helytől eltérőleg — a 
népgyülés mühelyét áttették a 
Barkoczy Albert féle vendéglő 
helyiségébe. Az adott nemes pél- 
dán a polgárság is felbuzdult s 
— rendőrségi vád szerint — 
tovább tette a gyülés szinterét 
egy magánház udvarara. Hát 
ez eddig rendben lenne. 
Ha hibát követett el az egyik, 

hibázott a másik is! 
Minden józan ész és logika 

szerint – első rendü vádlottak 
a rendezők. Másodrendü vád- 
lottak a résztvevők . 

Ezt követeli a törvény; ezt 
irják elé az ethikai szabályok; 
ezt sugja a jóizlés. De Udvar- 
helyvármegyében és Székely- 
udvarhely városban ez mind 
semmi! Itt más rend van. 

Ha azt akarom megtudni, 
hogy adott viszonyok közt, mit 
tesz a legfőbb és legalantosabb 
rendőr, azt képzelem el, mi 
volna a józan, az észszerü, a 

logikus eljárás. Akkor aztán 
utána képzelem ennek az ellen- 
kezőjét: a törvénytelent, a le- 
hetetlent, az abszurdumolt, s 
már eleve tudom, hogy a rend- 
örség mit cselekszik. 
Nem kell ehhez különös jós- 

tehetség, csak helyi és személyi 
ismeret. 

A rendőrség nem tudja meg- 
védeni a polgárokat; kevesen 
vannak s a munkapárti falra- 
gaszokat is rendőri segédlettel 
kell felragasztani és a Főkapi- 
tány Urnak is a gyülés össze- 
hivói közt kell szerepelni. 

Hát te szegény polgár, ki 
kiizzadod a Főkapitány úrnak 
nemes hevülettel többször fel- 
emelt fizetését, nem vagy 
te szerencsés és boldog, ha észre- 
veszik, hogy élsz és megbecsül- 
nek annyira, hogy néha-néha 
egyet rugnak rajtad!? . 

Nem guny-e az, hogy itél- 
kezik a Főkapitány Ur, aki a 

gyülés összehivói közt szerepelt !? 
Azt állitja, hogy nem tudott 

róla? Hát akkor nevét odaha- 
misitották. Ki tette ezt!? Szer- 
zett-e elégtételt, tett-e a hamisitó 
ellen bünvádi feljelentést ? Meg- 
tette-e azokat a megtorló intéz- 
kedéseket, melyekkel a saját 
állásának, tekintélyének és mél- 
tóságának tartozik ? Ha nem 
tette meg, ugy bizonvára lesz 
annyi önérzet a városi képvi- 
selő-testületben, hogy erre rá- 

kényszeritse. 

A Fóőkapitány Ur különben 
rendőri zsenije mellett vél ta- 
nuságot tenni. midőn azt állitja, 
hogy ezt a Magyarország terü- 

letén páratlanul álló eljárást 
saját iniciativájából inditotta és 

vezette be. 
Hát van is mit dicsekednie velel! 
Egy privát egyénhez vendé- 

gül megy 4 ember, vagy négy- 
száz ember. Egy pár üdvözlő 
szót intéznek hozzá, spontán 
lelkesedésből fakadő, őszinte, 
széretetteljes szavakat. A ki erre 
nem válaszol, a ki az ilyen üd- 
vöglés elől kitér gyáva félelem- 
ből, vagy sunyi alattomosságból : 
az nem férfi ember, az menjen 
kahnásznak, ne képviselőjelöltnek. 

A képviselő-jelölt nem is tért 
ki; az üdvözlő szavakat meg- 
köszönte, a mint illik. A házi- 
gazda szivesen látott vendégei- 
vel egy pár szót váltott. 

Természetes dologugy e bár? 
Megbotránkozni rajta nem lehet. 

Az „én házam, az én váram" 
mondja a székely közmondás. 

Az 1848-861-ig eltelt abszolu- 
tista idők alatt, a házak ablakai 

alatt ólálkodott a rendőrség, ha 
vajjon valamely rebellis hang 
nem szürődik-e ki, de benn a 
házban elhangzott beszédek 
miatt bünvádi eljárást inditani, 
még az akkori policia sem me- 
részelt. 
Ma különb időket élünk. Ma 

a házigazda, ki vendégei üd- 

vözlését megköszöni, a vádlot- 
tak padjára kerül. 

Teszik ezt nem Csehország- 
ból behurcolt ,Beamter"-ek a 
fegyverrel leigázott gyarmat né- 
pével, hanem magvar tisztviselők 
szabad, független polgárokkal! 

Ugy-e érezzük, hogy a vé- 
rünk háborog! ? 

De csend legyen. Csituljon 
el minden nesz. Egy felelet le- 
het az inzultusokkal szemben; 

a csendes, néma türelem . 
Nem volt oly sötét éjszaka, 
hogy ne váltotta volna fel a 
hajnal pirkadása 

Türelem, ezt sugja a józan 
okosság. Vérszomjas emberek 
rendellenes cselekedetekre akar- 
nak izgatni, hogy ok legyen 
a beavatkozásra, kell a párolgó 
meleg vérnek kéjes izgatottságot 
okozó kiontása. 

Elébük mennünk nem sza- 
bad. Türtőztessák magunkat 
emberfeletti erővel és elszánás- 
sal. A provokáció utjából ki 
kell térnünk; a rendzavaróktól 
a legszigorubban kell tartóz- 
kodnunk. Csak igy lesz miénk 
az erkölcsi fölénnyel biró em- 
bernek mindennél többet érő 
diadala. 

Kihallgatáson. 
Megideézoett: Kérem főkapitány 

ur tanunak, vagy vádlottnak vagyok 
beidézve ? 

Főkapitány: Az attol függ, 

hogy Válentsiket éltette e, vagy a 
darabontot abcugolta .. . 

Apponyi nyilt levele. 

Tudom, hogy a függetlenségi párt- 
nak egyik frakciója most ujabban 
azzal okolja meg radikális demokra- 
tikus izgatását, hogy az ugynevezett 
felsőbb osztályok ugy sem nyerhetők 
meg a függetlenségi eszmének, hogy 
tehát a tömegek megnyerésére és a 
tömegek politikájának önállósitasára 
kel! törekedni. De én ezt az agitá- 
ciót a legvészesebb tévedésnek tar- 
tom. Előttem mindenkorra első 
szempont fog maradni ezen állam 
magyar nemzeti jellegének, a poli- 
tikai értelemben vett nemzeti egység- 
nek biztositása. Hazánk népének 
tömegében 51 százalék a magyar, 
hazánk intelligenciájában 80 száza- 
lék. Ez az egyszerü matematikai té- 
tel már magában megállapitja azt az 
igazságot, hogy az intelligencia biz- 
tositja a nemzeti egységet, a ma var 
állam nemzeti jellegét. Ha tehát az 
intelligencia soraiban és az ő befo- 
lyásával csak a nemzetiesen gondol- 
kodó, hozzánk legközelebb álló 
67 esek segitségével tudunk olyan 
tábort gyüjteni, a mely valóban a 
nemzet tulnyomó többségének erejét 
képviseli, ugy a nemzeti ügynek ér- 
dekében azt a harcmezőt kell vá- 
lasztanunk, a melyen ezek a nehe- 
zen nélkülözhető csapatok velünk 
harcolnak. 

Ámde meghiusult ez a kompro- 
misszumos politika is, mert a feje- 
delemnéi nem birtuk legyőzni azok- 
nak a tényezőknek befolyását, a me- 
lyek az osztrák összbirodalmi eszme 
föltámasztásán dolgoznak és a me- 
lyek ebben az első ütközetben arra 
a negativ célra vetették egész ere- 
jöket, hogy megakadályozzák ellen- 
lábasuknak, a magyar nemzeti esz- 
mének mindoen legkisebb térfoglalását, 

A nemzet részéről tévesztésről 
azért nem lehet szó. Legyőzöttek 
akkor volnánk, ha a hadsereg ex- 
tenziv fejlesztését, a létszámemelést 
sikerülne keres ztül vinni a nélkül, 
hogy a nemzet a maga követelmé- 
nyeinek méltányos figyelembevételét 
elérte volna. Ez a pont a döntő 
a hadjárat sorsára nézve: – addig, 
mig itt megtartjuk hadállásunkat, 
nincs veszve semmi. Sőt, javult a 
nemzet helyzete azokkal az erőssé- 
gekkel, a melyeket a koaliciós kor- 
mány és orszaggyülés teremtett: a 
közgazdasági önállóság megvalósitá- 
sának uj biztositékaival, az állami 
önállóságnak elismerését tartalmazó 
uj megállapodásokkal, az alkot mány 
biztositékokkal, a nemzeti eg.ységet 
védő uj törvényekkel. De vi szont 
rosszabbodojt a pártok szöve ségé- 
nek fölbomlásával; e pártok egyiké- 
nek megszünésével; a függetlenségi 
párt kettészakadásával; egyáltalán: 
a nemzeti erők ziláltságával. A hely- 
zet tárgyi momentumai tehát éppen 
nem kétségbeejtők, de annál rosszab- 
bak az alanviak, a lélektaniak. A po-
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ziciók mind megvannak, de az őrség 

megbomlott. 

Ez a lélektani pillanat önként ki- 
nálkozott a koalició uralmát megelő- 

zött utolsó alkotmányos rendszer 
föltámasztására. Ha ő felsége nem 
halározhatta el magát arra, hogy 
a koalició által képviselt nemzeti 
követelményeket kompromisszum 
alakjában is honorálja, nem tehetett 
egyebet, mint azokhoz fordulni, a 
kiknek politikájában ezek a köve- 
telmények soba sem szerepeltek. 

A Khuen-Tisza-féle vállalkozás 

azonban belső ellentmondásban 
szenved és ebbe bele is fog bukni. 
Tisza István hangulatkeltő szerep- 
lése ellenére is. Ez a kormány helyre 
akarja állitani a nemzet és a király 
közti egyetértést azon az alapon, 
hogy a nemzet belenyugodjék olyan 
dolgokba, a melyekbe egészséges 
nernzet nem nyugodhat bele, ha 
még annyit okoskodnak neki, ha 
még annyi mesterséges többséggel 
ki is mondják a belenyugvást: abba, 
hogy idegen jellegü katonasága le 
gyen, hogy a katonai szolgálat az 
állameszme folytonos megtagadását 
jelképezze és igy annak a kultuszát 
a lelkekben gyengitse; abba. hogy 
állandó közgazdasági függésre legyen 
kárhoztatva és hogy a törvény altal 
biztositott joga közgazdasági ön- 
állóságra, a birodalmi egység a köz- 
gazdasági intézményeinek árnyékában 
fikcióvá sorvadiouun. A Khuen rend- 
szer tehát egyetértést akar teren- 

teni, meg nem oldott ellentétek fön- 
tartásával, nyugalmat és békét az 
exploziv anyagok gondos ápolásával. 
Ez képtelen kisérlet. 

Azt a szilárd támasztópontot te- 
hát, melyből kiindulva a helyzetet 
orvosolhatnák, ebben a politikában 
hiába keresnénk. Én erre a kérdésre 
csak arról való beszámolással vála- 
szolhatok, a mit magam tettem és 
tenni szándékszom; 
azok sorábar, a kik Kossuth Ferenc 
vezérletét követik és ezt az állás- 
foglalást ma igazoltabbnak találom, 
mint valaha. Azon az uton, melyet 

az elszakadt függetlenségi párt követ, 
mely agitációjának tengelyévé nem- 
zeti föntartások nélkül az általános 
titkos választójogot tette, féktelen 
küzdelmének módszerével pedig ve- 
szélyezteti a parlament életét, ezen 
az uton nem juthatunk közelebb 
céljainkhoz. Megmaradtam tehát és 
megmaradok a Kossuth Ferenc ve- 
zérlete alatt álló függetlenségi párt- 
ban, mert egyedül itt látom a füg- 
getlenségi politikának olyan kialaku- 
lását, a mely nem rombol, hanem 
épit, a mely az ország helyzetének 
és szükségleteinek nyiltszemü és 
komprehenziv fölfogásán alapul, a 
mely nem ejt el semmit végcéljaiból, 
de a közvetlen célok kitüzésében 
számol az erőviszonyokkal és lehe- 
tőségekkel, mely módszerében hig- 
gadt és megfontolt, a mely e szerint 
alkalmas arra, hogy mindenfelé b- 
zalmat keltsen, hogy szövetségeseket 
találjon, hogy a nemzeti előrehala- 
dást eszközölje, mely tehát igényt 
tarthat arra, hogy a nemzet a maga 
sorsát reá bizza. 

Végezetül csak annyit, hogy föl- 
ismerve az események történelmi 
törvényszerüségét, távol kell magun- 
kat tartani a csüggedéstől épp ugy, 
mint az elhizakodottságtól. Beszá- 
molómnak ezzel végére is értem és 
ha ugy találják, hogy mint kormány- 
ferfiu és mint képviselő kötelessége- 
met embertől telhetőleg hiven telje- 
sitettem, ugy tartsák fönn számomra 
lezentul is megbecsülhetetlen jóindu- 
atukat és bizalmukat. (Vége.) 

Legujabb. 
- A politika hullámai ujra ve- 

szadelemmel fonyegetnek. 

— Hogy-hogy!? 

jenŐke felvette a hátulgombolós 
nadrágot . . . 

megmaradiam 

Védekezés a késői fagyok 
ellen. 

Az idei időjárás rendkivüli ugyan, 
de nem rendszertelen. A rendszerre, 
melylyel a hajósok a hold változatai 
után következtetnek, sok évtized, sőt 
évszázadok tapasztalata vezette azo- 
kat. A »Meteor" időjóslása is évek 
óta bevág és a téli hidegre, illetőleg 
fagyra vonatkozólag, ritkán tér el a 
hajósok megfigyelésetől s az idei 
februári hideg kimaradását, mely 
már némi reészben decemberben is 
mutatkozott: valamely ismeretlen 

befolyásmak tulajdonitja. A ,Meteor" 
jóslata a hajózókéval egyezik, mert 
hidegrehajló ,csomópontot április 
19-re és május 22-re jövendől, vagyis 
fogyó holddal, meglehet, bogy ennek 
a két időpontnak veszedelmes jellege, 
—- a mit adjon a jó Isten — csak 
derülésben fog jelentkezni, de ez 
neni valószinü. Tehát igen sok ter- 
ményünket, igy a szőlőt is, az idén 
ismét a fagz veszedelme fenyegeti. 

A magyar gazdának régi szokása 
az, hogy akkor, ba veszedelem fe- 
nyegeti két kezre togja a panaszt, 
de arra, hogy a veszedelmet meg- 
előzze nem gondol Ausztriában a 
nép már évtizedek óta hatásosan 
védekezik a kesei fagy ellen a füs- 
töléssel és hatósági felügyelet alatt 
álló védekező egyesületeket alkot, 
melynek kivált azóta, mióta a fagy- 
jelző hőmérőket használják, ezer és 
ezer holdnyi szőlő és egyéb vetemé- 
nyeket mentenek meg évenkint a 
pusztulástól és Korneuburgban már 
gyár létesült abból a eelból, hogy a 
gazdákat olcsó és alkalmas füstölő 
anyaggal lássa el. A védekezés azon- 
ban csak akkor sikeres, ha az ugy, 
mint Ausztriában, minden gazdára 
kötelező és nem egyes pontokon, 
hanem nagy, összefüggő területeken 
történik. 

Arra nézve, hogy ezeket a véde- 
kező egyesületeket, melyeknek meg- 
alapitását a mult évben a Borászati 
Lapok"-ban egyik közgazdasági irónk 
melegen ajánlotta szőlősgazdáinknak 
most, a veszedelem küszöbén alakit- 
suk meg. ez idő szerint és erre az 
esztendőre már későn van; de min- 
deneset"ve helyesen cselekszenek 
szőlősgazdáink és helyesen cselek- 
szik minden veteményes kertnek tu- 
lajdonosa, ha előkészül arra, hogy 
ugy mint a nagymarosi szőlősgazdák, 
durva és a legolcsóbb fajta zsák- 
szövettel és papirossal védekezzék a 
fagy ellen, mert e mellett még négy 
fok hideg esetén is megmenti ter- 
mését. 

A zsákszövettel való védekezés 
ugy történik, hogy mint egy 50 
centiméter magas 30-85 centimé- 
teres átmérőjü, alul-felül nyitott zsá- 
kokat készitünk a legritkább és leg- 
olcsóbb szövetből s azokba felül 
korcba spárgát füzünk, a korc alatt 
pedig 20 centiméternyire sodrony 
karikát erősitünk, ugy hogy akkor, 
ha a korcon át a védőzsákot a ka- 
róra huzzuk és a spárgával hozzá- 
erősitjük, az ugy áll a tőke felett, 
mint egy földig érő szoknya. 

A papirossal való védekezés ugy 
történik, hogy elég kemény papiros- 
ból süvegeket készitünk s azoknak 
oldalát egy-egy öltéssel összevarrjuk, 
hegyét levágjuk s az igy keletkező 
kis nyiláson át a karóra huzzuk és 
befödjük vele a tőkét. Vetemények 
és virágnemü számára megfelel az 
ujságpapiros is, a nélkül, hogy süve- 
get alkotnánk belőle. A még zsenge 
és alacsony növésü palántákat ugyanis 
nem egy oldalnyi, hanem két oldal- 
nyi terjedelmü és kétszeresen egy- 
másra fektetett ujságpapirossal föd- 
jük le oly tormán, hogy a papiros 
széleit némi földdel terheljük le, 
középrészét pedig kissé megemeljük, 

hogy a növénynyel ne érintkezzék; 
mert akár a szövet, akár a papiros 
feltétlenül megvédi a növényt a fagy 
ellen, de annak azok a részei, me- 
lyeket a szövet vagy a papiros érint, 

dunakeszi szőlőtulajdonos a tavalyi 
májusi fagy alkalmával egész szőlő- 
területét megvédelmezte. 

A mit ajánlunk, az sem sok 
péozbe, sem sok fáradságba nem 
kerül és gazdaközönségünknek, ha 
azt magáévá teszi, megis milliókra 
menő hasznot hajthat. 

Debreczenben. 
-Debreczenben még mindig tart 

a husvét. ; 

– Hogy értsem ? 
— Tisza Estánt tojással lepték meg. 

Eltemették a vár- 

megye jogát. 
Mkkao k 

(gh.) Szomoruan csendes, tartalmi- 

lag pedig szégyenletes közgyülése 

volt pénteken Udvarhelyvármegve tör- 

vényhatósági bizottságának. 

Kivégeztek, eltemettek egv 

gasztos, hazafias lelkesedésből fa- 

kadt szentséges jogot, melyhez nyul- 

niok nem lett volna szabad. 

És a melynek megsemmisitésével 

örökös szégvenfoltot ejtettek a szé- 

kely jogszereteten, a melyért az 

ősök vére annyiszor porba hullott. 
Miről van ugyanis szó? A köz- 

gyülések tartásáról rendelkező ügy- 

rend 3. § áról. Mit tartalmaz ez a 

szakasz! Ime, olvassátok : 

,8. §. Mikor az országgyülést az 
1867. evi X. törv. cikkre való hivat- 

ma- 

kozással, királyi leirat alapján fel- 
oszlatják, vagy elnapolják, olyan 
időkben a leirat kihirdetését köz- 
vetlen követő hónaptól kezdve min- 
den hónap első felében rendes köz- 
gyülést tart a vármegye törvényha- 
tósági bizottsága. Ezeket a havonként 
iemétlődő közgyüléseket aztán mind- 
addig megtartja, mig az országgyü- 
lés szabályszerüen ujból összeül és 
müködését ismét megkezdi." 

Kinek állott utjában ez a feltétle- 

nül alkotmányos jogot biztositó sza- 

kasz ?1 Azoknak, akik gerinctelenek. 

Azoknak, akik előtt csak a felsőbb 

parancs, a századok óta tartó bécsi 

arculcsapások a kedvesek. Akik 

örökös cabszolgaságban akarják tar- 

tani a magyar nemzetet és még a 

legkisebb önrendelkezési jussától is 

megfosztani kivánják, mert akkor 

ők lehetnek a rendelkezők, a népet 

leigázó parancsolók ... 
Minden becsületes, jóérzésüű ember 

vére felforr és utálattal fordul el az 

ilyen lakáj munkától. 
Ha vármegyénkben, a székelység 

ősi hajlékában valódi független ér- 

zésü, jogot szerető emberek, férfiak 

laknak, akkor tiltakozniok kell az 

ilyen és ehhez hasonló jogfosztó 

határozatok ellen. Tiltakoznunk kell 

a Bécs felé kacsintgató, hatalmi 

vágytól öntelt jogfeladó granicsárok 

nemzetpusztitó runkája ellen, mely 

végveszélyt, örökös rabságot hozhat 

erre a szegény, igavonó székely 

népre, amely pedig valamikor büszke 

volt a szabadságára. .. 

Nem lehet okos, helyes, tisztessé- 

ges és becsületes eljárás tehát az, 
hogy azok, kik csupán azért, mert 

alkotmányellenes kormány áll az 

ország élén s mert ők a mindenkori 
kormány uszályhordozói, ilyen soha 

meg nem bocsátható jogfeladást, 

önkéntes lemondást teremtsenek és 

azt büntetlenül, megbélyegzés nél- 

kül tegyék. 

elfagynak. Ujságpapirossal az egyik Szomoruan csendes, tartalmila 

szeégyenletes közgyülése volt a var 

megyének. Kivégeztek, eltemette, 

egy hazafias lelkesedésből fakad, 

szent jogot, mely önren delkezé 

szabadságunk legszebb pontja volt 

Muszkapárti akna 
munka. 

Szégyenletes merényletre 
szülnek. 

Megbizható forrásból a sSzékely. 

Udvarhely' arról értesül, hogy egy 

Pál Mihály nevü bethlenfalvi alak 

aki köztudomás szerint többszöröse, 

büntetett, rovott multu egyén, a 

muszkapárti (értsd Nemzeti Munka. 
párt) korifeusok képviseletében 
népvásárlásban utazik a közeli fal. 

vakban. Olyan elvetemedett alakokat 
akar szerződtetni, akik Justh Gyula 

idejövetele alkalmából tüntessenek 

és megzavarják népgyüléseket 

Szóval szégyent hozzanak a székely 
becsületre és sárral dobálják meg a 

hires székely vendégszeretetet. Ez 

eljárásra nézve tanuk: Sata Gáspár 

és Mihály Gáspár kadicsfalvi lakosok, 
kiknél az illető szintén e célból járt, 

de akik ilyen hazafiatlan, az egész 

székelységre szégyent hozó merény- 
letre - nem vállalkoztak. 

Ajánljuk az esetet Haller János 

gróf, mint a granicsár kormány helyi 
képviselőjének figyelmébe. Ajánljuk 

annál is inkabb, mert ha a félreve- 
zetett tömeg zavart idézne elő és 

ebből kifolyólag ártatlan emberek 
vérét ontanák, azt egyenesen a gról 

ur számlája terhére fogja irni a 

közvélemény. Jó lesz ezt figyelembe 
venni addig, amig nem késő. 

HIREK. 
—- Képviselő-jelülés Székelyudvar- 

helyt. Ma (vasárnap) délután 3 óra- 
kor a polgári kör, esetleg a ,Hun- 

gária" szálló kerthelyiségében kép- 
viselő-jelölés lesz. Erre városunk 
polgárságát a következő felhivás 

figyelmezteti : Polgártársak ! Felosi- 
latták az országgyülést, mert annak 

többsége a nemzet gazdasági füg- 
getlenségét s a magyar érdekek min- 

denirányu fejlődésének intézményes 

biztositását kivánta a Bécsből emelt 

és sokszáz millios közösügyi kiadást 

jelentő kivánalmakkal szemben; Bécs 

hatalmasai kirendeltek a nemzet kí 
vanalmai ellenében olyan kormányt 
mely a nemzeti akarat letörését at 

országgyülésnek törvény által tiltolt 
feloszlatásával kezdte. Ez a törvény 

telen kezdet mutatja, hogy mennti 
vakmerőséget tartogatnak még a füg 
getlenségi törekvések leigázására! 

Egész lélekkel meg kell küzdenünk 
hogy bebizonyitsuk a hatalom vak 

merőségének hiábavalóságait! Az o- 
szággyülés feloszlatásával uj válast 

tások küzd lméhez érkeztűnk. E vá 
lasztásokon dől el, hogy ki lesz a' 

ur Magyarország érdekei felett 

mi magunk-e, vagy a bécsi hatalod 
önző erőszaka ? Székelyudvarheli 

szinmagyar polgárságának is e kél 
dés felett kell döntenie. Nem lehő 
kétséges a felelet. E város mindel 
polgára őszintén érzi, hogy a magyal 
fejlődésének, kulturális haladásán 
önállóságra van szüksége. Ebben 
alapeszmében semmi pártkülömbéé 
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30. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 

gyunk, a nemzet függetlenségének 

a pártján! Azt is tudja a város min- 

den polgára, hogy ennek a magasz- 

tos eszmének, a haza függetlenségé- 
nek küzdelméből a város eddigi kép- 

viselője emész lélekkel becsületes 

multjának és jelenének minden érde- 

mével, tudásának minden készségé- 

vel kivette a részét. Ez volt Dr Vá- 

lentsik Ferenc képviselőnk eddigi 

képviselői müködésének legragyogóbb 

vonása. De tudjuk róla mindnvájan 
azt is, hogy izig-vérig a mi városunk 

fia, ebből nőtt nagygyá, ezt a várost 

szerette minden munkájával emelni 
Nem fordult hozzá polgár, kit Ő 

testvéri szaretettel, jó tanácscsal, 

minden tőle telhető segitséggel ne 

segitett volna. Megérdemli bizalmun- 

kat, büszkék lehetünk rál Jertek te- 

hát mindnyájan, hogy ismét jelöljük 

Őt a mi városunk képviseletére, s 

fogadalmat tegyünk neki. hogy ne- 
künk és a haza (üggetlenségének 

szentelt müködését meg is jutalmaz- 

zuk a képviselői mandátum átadá- 

sával. Folyó évi április hó 17-én d. 
u. 3 órakor lesz a jelölő gyülés az 
Iparos-kör nagytermében. Legyünk 

ott mindnyájan ! Éljen a haza, éljen 

a magyar szabadság és függetlenség, 

éljen Dr Válentsik Ferenc! Az intéző 
bizottság. 

— A képviselőválasztások lassan- 
ként közelednek Az uj ország- 
gyülést junius 22 ikere össze kell 

hivják. A granicsár a legutolsó 

időre tüzi ki a választásokat. Ezt 

megelőzőleg 10 nappal, tehát junius 

11 éné veszik kezdtüket a választá- 

sok. Nálunk a városban már az első 

napon választanak. 

—– Emléket Solymossy Endrének 
Ha közügyeinkért becsületesen, ön- 
zetlen áldozatkészséggel, a kicsinylé- 
seket számba sem vevő lelkesedéssel 
dolgozó embereinke emlékét megbe- 
csüljük, önmagunkat becsüljük meg. 
Ez a vezéreszme inditotta a Székely 
Dalegylet minap tartott választmányi 
ülését is mikor Horváth Józset kar- 
nagyának a következő inditványát 
egyhangulag, nagy lelkesedéssel ma- 
gáévá tette. Az inditvány igy szól: 
Mondja ki a Székely Dalegylet, hogy 
néhai Solymossy Endre volt ország- 
gyülési képviselő, a Dalegylet volt 
elnökének, egy monumentális emlék 
oszlopot, esetleg mellszobrot állit és 
pedig nem csak a maga erejéből, ha- 
nem az egész város közönségének 
bevonásával, hiszen Solymossy Éndre 
mindnyájunké volt. E végből a Dal- 
egylet a saját körén kivül eső 100 
tagu bizottságot alakit, a melynek 
feladata lesz az alap összehozása 
gyüjtés és mulatságok rendezésével, 
esetleg más módon is. Továbbá az 
emlék helyének és milyenségének 
megállapitása. A dalegylet rendez 
egy hangversenyt, melynek tiszta 
jövedelme az emlék alapja gyarapi- 
tására fordittatik. Végül mondja ki 
a Dalegylet, hogy az emlék felava- 
tását a jövőben megünnepelendő 
25 éves jubileuma alkalmával, maga 
a Dalegylet méltó ünnepélyességgel 
eszközlt. A választmány kitörő lel- 
kesedéssel fogadta és egészében 
a magáévá tette az inditványt. A 100 
tagu bizottság összehozását az el- 
nökségre és a karnagyra bizta. 

— Vizsgálat a helybeli postán. 
Egészen váratlanul igen nagy meg- 
tiszteltetés érte a mi postánkat. Maga 
Dernyei Mihály, a posta és távirda 
nagytekintélyü igazgatója érkezett 
ide pénteken, a délutáni vonattal, 
még pedig fényes kisérettel: Nagy 
Gábor posta- és távirdatitkárral, va- 
lamint Jurcan Szilárd számellenőr- 
rel. Természetesen mindent a legna- 

gyobb részletességgel megvizsgáltak. 
fliszen azért jöttek ilyen hosszu utra. 
Azonban mindent a legpontosabban 

rendben is találtak. Hjah, választások 
előtt vagyunk. Az összes miniszteri 
hatalmakat mozgásba hozzák. Kit 
szép szóval, kit tenyegetésekkel, kit 
pedig másképen is szorongatnak. 
Nem egyébért, csakhogy féljen. Igy 
aztán derék és kötelességtudó pos- 
tásaink sem maradhatnak ki a poli- 
tikai tondorlatokból. Választások előtt 
több ilyen nagy segédlettel rendezett 
vizsgálat is jöhet minden hivatalba. 
Hiszen gramicsárok uralkodhak Ilyen- 
kor pedig a gyalázatos spioliskedés 
nem szokatlan, sőt némely hatalma- 
sok arra egyenesen utazgatnak. De 
majd csal. vége lesz az osztrák hü- 
béresek kotnyeleskedésének. Elmulik 
a kisértetek órája és a nemzet ereje 
ismét vissza parancsolja őket odu- 
jokba, a poklok mélységes fenekére. 

Gyarmathy Zsigáné, a kalota- 
szegi varrottas megteremtője, a ki- 
váló irónő meghalt. Mélységes bá- 
nattal, nagy szomorusággal kisérte 
az ő népe a bánftyhunyadi temetőbe. 
Kalotaszegnek tontos kenyérkereseti 
cikke a varrottas, melyet a 4--5 éves 
gyermekektől az öreg asszonyokig 
bámulatos ügyességgel varr minden 
asszonynép. 

— Az állami polgári leányiskola 
városunkban az aprilis 11-iki hiva- 

talos ünnepet a következő müűsorral 

tartotta meg: Rudnyánszky: A hon- 

leány. Szavalta Lántzky Margit IV. o. 
t. ,Galop" zongorázta Vajda Irén és 

Vajda Edit IV. o. t. Ünnepi beszéd. 

Olvasta Jakabházi Józefin IV. o. t. 
Erdélyi: A hazáért. Szavalta Rozen- 

baum Mária IV. o. t. Hunyadi induló. 
Zongorázta Gensztháler Margit III. 

o. t. Igazgatói záróbeszéd. 

— Székely házi-ipari közgyülés 
Az Első Szekely Hazi-ipari Országos 

Szövetkezet közgyülését ma délután 

tartja a már közölt tárgysorozattal. 

— Méhészeti előadások. Boconádi 
Szabó Imre székelyföldi méhésztanár 

kedden délután – mint utólag érte- 

sülünk – Gál Imre méhészegyesü- 
leti titkár méhesében előadást tartott 

a méhészet tavaszi előmunkálatairól. 

Másnap Oroszhegy, l4-én Székely- 
lengyelfalva és Kadicsfalva, 15-én 

pedig Mátisfalva és Székelymagyaros - 

községekben tartott hasonló irányu 
előadásokat. 

— Disztorna. A ref. kollégium 
torna-köre május 4-en tanccal egy- 
bekötött disztornát rendez. Az elő- 

készületek folynak. 

— ÍÁthelyezés. A székelye dvar. 
helyi kir. törvényszék elnöke Szécsi 

Denes törvényszéki hivatal szolgát - 

saját kéresére – eddigi minőségé- 

ben a székelykereszturi járásbiróság- 
hoz helyezte át. 

— Méhészeti egyesületünk ülése. 
Az udvarhelyvármegyei méhészegye- 

sület választmánya minap tartott ülé- 

sében a tagok oly nagy számmal 

jelentek meg, hogy a vármegyeház 

kisterme szüknek bizonyult. Az ülést 

Lányi Imre posta- és távirdafelügyelő, 

egyesületi elnök vezette. A közgyülés 

jegyzőkönyve és az alapszabályok 

hitelesitése után, a jelentkezett 146 

uj tag felvétele történt meg. Egyhan- 

gulag kimondották, hogy a folyó évi 

augusztus hóban Budapesten tartandó 

országos kiállitáson az egyesület 
résztvesz. A széleskörü munkálatok 

meginditása- és lebonyolitására a 

három járás területére 10–10 tag- 
ból álló bizottságot küldöttek ki 

Derzsi Samu, Kozma Miklós és 

Ambrus András alelnökök vezetésé- 

vel. Az országos nagygyülés előadói- 
nak Kulcsár Ferenc főgimn. tanárt 

és Gál Imre egyesületi titkárt kérték 

fel. A tagok részére rajokat vásá- 
rolnak. A vásárlás és kiosztás esz- 

közlésére az elnökséget felkérték. Az 
elnökileg elintézett ügyeket jóváhagyó 
tudomásul vették. Kéréssel fodulnak 
az erdélyrészi (székelyföldi) kiren- 

deltséghez, hogy a budapesti kiálli- 
tásra felküldendő tárgyak szállitására, 
valamint a kiküldendő tanulmányi 

bizottsag utazási költségeire segélyt 

adjon. A jövő választmányi ülést 

– kirándulaással kapcsolatosan — 

Etéd községben fogják megtartani. 

— A Székely Dalegylet minapi 
hangversenyén felülfizettek: Gróf 
Mikes János 50 K, Dr Válentsik Fe- 

rene 40 K, Klein Géza (Budapest), 

Dr Ráczkövi Samu 20-20 K, Rös- 
ler Károly 15 K, Gotthárd János, 

Soó Domokos, Szöllősi Samu, Bar- 
csay Károly, Becsek Aladár, Biró 

István (tanár) 10-10 K, Persián 

János 8 K, Gábor Márton, Riemer 

K. Gusztáv, Bodrogi István 5-65 K, 

Vajda Ferenc, Tunyogi Csapó Fe- 

renc 3-3 K, Fernengel Gyula, Pé- 
ter Józse 2-–2 K, Fischer Ferene, 

Hein Pál, Paschek Viktor, Gáspár 
Balázs, Válentsik Lajos, Szentpéteri 

Gergely 1-1 K, Markó István 60 
fillert; összesen 244 K 60 fillér. Fo- 
gadják a mélyen tisztelt felülfizetők 

e helyen is a Dalegylet legmélyebb 
háláját. 

—- Erdélyrészi orsz. kirakodóvá- 
sárok. Április hó 21-én Galgó, 22-én 
Topánfalva; 24-én Alsórákos, Alsó- 

szombatfalva, Eczel, Erked, Makfalva, 

Muzsna, Szászsebes, Torda; 25-én 

Alparét, Bethlenszentmiklós, Fekete- 
halom, Jakabfalva, Lekencze; 27-én 

Sepsiszentgyörgy ; 28-án Oklánd, Kis- 
kapus, Szásznádas, Szentlászló ; 

29-en Szamosujvár; 30 án Ósinka. 

— A községek hozzájárulása a 
vicinális közutak épiteséhez Fel- 
merült konkrét tényből kifolyólag 

elvi jelentősegü hatarozatban mon-. 

dotta ki a kereskedelemügyi miniszter 

hogy a vicinális közutak epitéséhez 

és fentartásahoz penzben fizotendő 

községi közmunka, illetőleg annak 

váltságösszege igenybe nem vehető, 

sem annak terhére ily celra köl- 

csön nem vehető Ily kiadaásokról a 

háztartási költségvetésben kell gond- 

oskodni, illetőleg a kölcsön fedezésé- 

ről is csak a háztartási költség- 

vetésben történhetik gondoskodás. 

— A népnevelési egyesület köz- 
gyülése. Folyó hó 14-én (csütörtö- 
kön) tartotta vármegyénk legrégibb 
kulturegyesülete 41.ik rendes köz- 

gyülését a vármegyeház sorozó ter- 

mében, a tagok tömeges részvételé- 

vel és élénk érdeklődése mellett. 
Hlatky Miklós elnök nyitotta meg és 

vezette a gyülést. Megnyitójában a 

népnevelési egyesület alakulását és 
41 évi történetét vázolta rövid ki- 

vonatban. A titkári jelentés szerint 
az egylet 4 választmányi ülést tar- 

tott az 1909. év folyamán s a vár- 

megvei tanitók sorából 1838-an lép- 

tek be rendes tagul az egylet köte- 
lékébe. Tudomásul vették a pénztár 

vizsgálóbizottság jelentését, melyhez 

Rhédei János tanfelügyelő szólott s 

kérte az egyesület tisztviselői karát 

és a közgyülést, hogy a szokásos 

alapitványozás helyett az iskolákat 
tanszerekkel és tankönyvekkel segé- 

lyezzék. Rhédei tanfelügyelő inditvá- 

nyát egyhangulag elfogadták. A pénz- 

tárnoknak a szokásos felmentvényt 

megadták, müködéséért köszönetet 

választmány 

3. oldal 

szavaztak. Az ,Udvarhelyi népneve- 
lés" cimüű tanügyi lapnak 100 K, Szász 
Ferenc siménfalvi igazgató tanitónak 
200 K segélyt szavazott meg a köz- 
gyülés. Az elhalt Solymossy Endre 
vál. tag helyébe Rhédei Janos tan- 
felügyelőt egyhangulag megválasztot- 
ták. Hlatky Miklós elnök in- 
ditványára az alapszabályok módoc- 
sitását mondotta ki a közgyülés, mely- 
nek keresztül vitelére a tanfelügye- 
lőt kérték fel. A gyülés után bankett 
volt a Bárány-vendéglőben. 

— Tejgazdaságok vezetőinek fe- 
lelelőssége. A földmivelesügyi mi- 
niszter elvi jelentősegü határozatban 
kimondotta: Az 1896 évi XLVI. 
törvénycikk határozmányaiba ütköző 
tejhamisitás kihágas nemcsak teény- 
leges cselekedettel, hanem, gondat- 
lanságból eredő mulasztással is 
elkövethető Ezért a mulasztásért a 
felügyelettel megbizott gazdatiszt is 
megbüntethető akkor is, ha a cse- 
lekvőleg elkövetett hamisitásért az 
azt elkövetett cseléd büntetést szen- 
vedett. 
— Mieghivó. A székely dalegylet 

folyó hó 17 én d. u. 2 órakor a 
róm. kath. elemi népiskola termében 
(próba helyiség) tartandó 24-ik ren- 
des közgyülésére, ugy a rendes, 
valamint a pártoló és alapitó tagok 
azon megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogyha az alapszabályban kivánt 
kétharmad tag nem jelenik meg, a 
közgyülés 8 nap mulva, ápril 24-én, 
tekintet nélkül a megjelent tagok 
számára - megtartatik. Tárgysoro- 
zat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári 
jelentés. 3. A pénztárvizsgáló bizott- 
ság jelentése, s a felmentveny meg- 
adása. 4. Leltár, kottatár vizsgáló 
bizottság jelentése. 5. Tisztikar és 

választás. 6. Inditvá- 
nyok. Székelyudvarhely, 1910. ápr. 14. 
Ifj. Nagy Pál, id titkár. Nagy 
János, elnök. 

KÖZGAZDASAG. 
Az udvarhelyvárm. gazd. egyesülettől. 
161-1910. 

Értesités. 
A gazdasági egyesület a tartódi 

legelőre felvesz nyári legeltetesre 12 
drb üszőt. 

A legeltetési dij a nem tagok bor- 

jai után darabonként 10 K20 fillér, 
tagé után 4 drbig T7 K20 fillér, azon 

felül 10 K 20 fillér. A dij fele a ki- 
hajtáskor, fele a visszahajtáskor fize- 
tendő. Bejelentések a titkári hivatal- 

hoz május 1-ig fogadtatnak el. A 

felvételről és a kihajtás idejéről a 
telek irásban értesittetnek. 

Székelyudvarhely, 1910. ápr. 14. 

Az elnökség. 

Az udvarhelyvárm. gazd. egyesülettől. 

162-1910. 

Értesités. 
A gazdasági egyesület ez év má- 

jusában, a midőn a borjuk már le- 

gelőre hajthatók, mintegy 12,000 K 
értékü fehér erd. fajta üszőt fog be- 
vásárolni, ha azok kedvezményes 

feltételek — két éves kamatmentes 

részletfizetés - mellett való átvéte- 
lére, jelentkezések lesznek. 

Jelentkezhetni a titkárságnál má- 
jus 1-ig 

Székelyudvarhely, 1910. ápr. 14. 

Az elnökség. 
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M IelBja 0 
hogy a hirdetésekő 

féek vaósznt hasznára lesz. (Önnek valószinüleg 

Aki nálunk hirdet amak sikere van 

A hirdetés szövegezésében szke- 
k . 

itünk; kivánat 1 áz segitün vánatra klisét s beszerzünk 

z zltörténő ései k 

Hirdetőinknéla székey vavaveynéó 
sziveskedjék hivatkozni 

2664-1910 tkvi szám 

Hirdetmény. 
Homoródszentlászló községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal a felszólitással tétetik 

közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c. 15 es 17 §S-ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t c. 5 és ő § aiban és az 1891 évi 
XVI t. c. 15 § ának a pontjában 
foglalt kiegeszitéseit is valamint az 
1889 XXXVIII. t c. 7 § a és az 
1891 XVI. c. 15 § b pontja alap- 
ján történt törlések érvénytelensé- 
gét kimutathatják, e vegből törlési 
keresetöket hat hónap alatt. vagvis 
1910. évi október hó 22ig be- 
zárólag a ikvi hatósághoz nyujtsak 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható zá os határidő eltelte után 
inditott törlesi kereset annak a har- 
madik személynek, a ki időközben 

nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX.t. c 16 és 18 § ainak esetei 
ben, ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII. t. c 5 és 6 §-iban 
foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzese 
ellenében ellentmondással elni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
október hó 22. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák he, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után eltent- 
mondásuk többe figyelembe vétetni 
nem fog; 

3. hogy mindazok kik az 1 és 
2 pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban seértve vélik, ideertve 
azokat is, kik a tulajdonjog aránvá- 
nak az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzését sérel- 
mesnek találják, e tekintetben fel- 
szólalásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatóságboz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi okt. hó 
22 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsák 
be mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az 
emlitett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogai- 

nak sérelme nélkül támadhatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek azok 

a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak at, hogy a 
mennyiben azekhoz egyszersmind 
agyszerü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható 
ságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság mint telek 
könyvIi hatóság. 

Oklánd 1910. évi április hó 8-án 
Dr Földes Miklós s. k kir albiró. 

A kiadvány hiteléül.- 

Teutsch Károly 
kir. tkvvezető,. 

Hirdetmény. 
Szentábrahaám és vidéke, állat- 

tenyésztő szövetkezete felszamolás 

alatt all; klnek a szövetkezettel 

szemben követelése van, a harma- 

dik hirdetéstől számitva hat hónap 

alatt jelentkezzék. 

Az igaggatóság. 

helyt, Kos- 

suth-utca 43. 

szám alatt 

Balási Mihály ágtetasz 
talosmester 

készbutor-raktárábamn 
szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 
választék van: ebédlő., háló- és szalon- 
berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 
kek, irodaberendezések, valamint eszter- 
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb -ben. Költségvetésekkel 
dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 

z 

diszitéseket és butorcsomagolást jutánvo- 
jesi 3-52. 

Uj! ]! 
A helybeli és 

vidéki közönsé- 
get van széeren TTd— csem értesiteni, 

(hogy Székely- 
M kp udvarhelyt, a 

I Bethlen-a 34. 
szám alatt levő épület- és gépla 
katos műhelyt Németi István tu- 
lajdonostól átvettem s azt saját 
nevem alatt tovább vezetem. 

Foglalkozom épületvasalással spar 
helt, kut, villamos csengő, vasrács, 
sirkerités, kerékpár, összes gazda- 
sági gépek javitásával, illetve készt 
tésével. 

A t közönség becses pártfogásá: 
j kérve, vagyok teljes tisztelettel : 
Ferentzy Endre, épület és gép- 
lakatos. 2-4 v. 

Székelyud- 
El d h x varhelyt a 

a 0 az. Batthyany- 
tér tIl b 

szám alatt levő epületes beltelek 
azonnal eladó. Értekezni lehet Kos 
snth u. 43. sz. alatt. 

Sírkövek és lépcsők 
mindenféle kivitelben a 
legszolidabb árak mel- 
lett kaphatók : 

7 Imreh Márton 
kőfaragó és sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt. 

PALMA KRUCSUK 
sSAROK 

van cisöjén 

VÉDJEGYRE 
TESSÉK 

iPRÓBÁLN 

Ösidőktől fogva szapppannal tisz- 
titjuk a ruhánesett foltot, szappan- 
nal tartjuk tisztán testünket, szap- 
pan a legjobb szer a fog es szaj- 
mosásra is. a modern ervosi tudo 

mány legnjabb tanitása 
szerint. Értbető tehát 
Sztraka Menthol fog 
szappanjának közked- 
veltséege. mely az inyt 
nem marja, mégis erő 
sen desinficál, habja 
pem undoritó, sőt el 
nunkezőlegtartósan üditő 

hatása eljut a fogközök legrejtet ebb 
zugába is. E szappanuak köszön- 
hetjük, hogy kellemetlen szájszag, s 
fogak romlása nincs többé, Ára 
vógytárakban 1 K 3 drbt 3 koro- 

náért bérmentva küld Sztraka gyógy- 
szerész Mohol. Kapható Solymossy 
János örökösei es Nagysolymossy 
Koncz Ármin gyógy-zertárában Szé- 

kelyudvarhelyt: 

Ügynökök 
legmagasabb jutalék mellett magyar- 
országi elsőrendü ablakroletta 
és zsalusiagyár részere fe vétet- 
nek. Olyanok, kik már ezen szakmá- 
ban dolgoztak előnyben reszesülnek. 

Ajánlatok : 

Friedman Károly 

ütell Trigyes 
x 

és Fiai 
bortermelők és bornagy kereskedők 

MWedgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajattermés 

vörös borok. 

igen becses Konfirmációi Emlék a 
Demeter Dénes homoródkarácsontfalvi 
elkész által irt, az E. K. T. 280-902. 
sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz- 
dag tartalmu, sok képvel megjelent 
84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 
60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 
kereskedésében Székelyudvarhelyt. 

és 

Nagy tavaszi szövet- és selyem-vágár, 

Weiner Maátyas 
divatáruházában, 

Hudapost, VI. k. Andrássy ut 3. 

Eladásra kerülnek: 

55, 68. 98 kr. és feljebb 
55, 75 kr. és feljebb 

120 cm. széles 
Diagonál Chevott 
120 cm. Széles S re 
Kamgarn zel Ta, ! 

st komales raeszi 08 kr. és feljebb 
Ferkaiia a ieglomb 19, 24 és 35 krajcár 
Mosó daalin 
remek minták 23, 32 és 4- krajcár 

Angol zefirek 32, 45, 55 és 75 krajcár 

belyem u 39, 45, 55, 75 kr. és felj. 
fenér éhort 24, 28, 35 k és felj 
Maderia , és Jés: 48, 55, 65, 75 és felj. 
Mosó grenadin ujáonság 85 és 115. Pongis 
és Louisin selyem 58 és 68 kr. Taffota ruha 

selyem 65, 85, 95 és 115 kr. 

Dupla sz. nyers mosó selyem 98 és l45 kr. 
Nagy választék francia és angol kosztüm 
kelmékben, csipkeszövetek, ruhadiszek 

szalag, fátyol és mindennemű női pipere 
cikkekben. 

Mintákat vidékre szivesen küldök. 

A 20 koronán felüli megren- 

Mdeléseket bérmentve szállitok. 

Amortizáeiós 
tisztviselői kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágositást nyujt 

az „O. m. IN. ált. tiszt- 
viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége". 
TOTLO=S .Á 
erenc Jlózsef-ut 7. a szám. 
Válaszbélyeg csatolandó. 

mélyegzők 
megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 

tosabban, gyári ár mellett 
szállittatnak Beteghh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelyudvarhelyt. 

S! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

lás mellett beszerezhetők. A n. 

butorraktár 
Székelyudvarhelyt, Batthány-tér 12 sz. 4. 

Legjobb divaiu berendezések és mindennemü kárpitos áruk teljes jótál- 

é. közönség szives pártfogását kéri 

SZ g 
k Du Z z 

Balázs Iároly esztergályos, butorkereskedő. a0v 

Meghivók, 
mus- Védjégy: „Horgony Eljegyzési 

L 6 e8 t A, iniment. Capsici eomp.,áamn gyáez 
v 

a Horgony-Pain-Expeller ijelentések, 
a ugyszintén mindenféle 

c . dláka könyvnyomdai és egy régjón bizenyult háriszer, mely már sek év [ 
é legjobb bedörzzölésmek bizomyult köszvénynél, á könyvkötői mun 
e otáznál és meghülésekné)............ kálatok izléses ki- 

i isí k miatt be- vös és agelmoztetés, ailány hamisítvátyol vitelben, gyorsan 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti ontosan készülnek 

üveget fogdjunk el, mely a ,Mergony" védjegygyel p 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van HBetegh mál 

ocsomagolya. Ára üvegekben K-.80, K 1.40 es K2- viltamos üzemre berend 
és úgyszélván minden gyógyszortárban kapható. - könyvnyomtató és könyv- 
VFőraktár: Török Józset gyégyszerésznél, Budapest. kötő-intézetében Scákelea 

a Be Richter . v udvarhelyt, Koset 

gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz', 381. sz. alatt. 
Prágában, Elsabeotastrasse 5 neu. Vidéki megrendelése 

gorzázsz vzvr k ket azonnal elintéz- 

z
 a 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 


